

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Két fontos városi ügy

Debrecen, március 28.

Két fontos városi ügy tárgyalásáról ad hírt a napi sajtó. A színház és a Hortobágy ügyéről.

Aki figyelemmel kísérte ezen két fontos ügynek évtizedekre visszanyúló vajudasát, lehetetlen, hogy el ne szomorítsa a mai helyzet.

Nézzük, hogy állunk a színház ügyével?

Hosszu évek sora alatt hivatott és nem hivatott szakemberek foglalkoztak a színház kulturális és pénzügyi kérdésével, rendszeresen és rendszertelenül. Már évekkel ezelőtt kialakult az a nézet, hogy a színház kulturális konszolidálását a jelenlegi színházi épület átalakításától elválasztani nem lehet. Nem lehet pedig közérdekből s nem lehet pénzügyi szempontokból. Már boldog emlékü Boczkó Sámuel kitünő főkapitányunk hangoztatta azt, amit most érdemes főkapitányunk is megállapít, hogy közbiztonsági szempontokból a színház-épületben már igen sok kívánni való van, tehát közérdekű segíteni ezeken a bajokon.

Pénzügyi szempontból már az utolsó pályázatnál, de azelőtt is minden számottevő direktor hangoztatta, hogy a mai viszonyok között egy Debrecen igényeinek megfelelő társulatot csak akkor lehet fenntartani, ha a nézőtér férőhelyei szaporíthatóknak. Mindezeket nem ma halljuk először, ez már régen és többször el lett mondva.

Most a színház-ügy megoldására egy nagyon, de nagyon figyelemreméltó terve-

zetet tárgyalnak, tárgyalnak hetek óta s a hírlapok értesítése szerint eljutottunk ismét odáig, hogy mikor már a kérdések hosszú sora elintéztetnek tekinthető, a színház átalakításán fordul meg az ügy, mert a színház átalakítása nélkül a szőnyegen levő egészséges tervezet nem oldható meg.

Tévednek azok, akik azt állítják, hogy egy nyilvános konkurrenca esetén nem állanak elő ezek a szükségletek. A konkurrenca természetesen praktikus és mindent mellőz, ami nehezitené a helyzetet. De a színház hiányai olyanok, melyeket elhallgatni egyideig lehet, de megszüntetni átalakítással vagy újraépítéssel lehet csak. Talán kényelmesebb ma hallgatni róluk, sőt letagadni azokat, de ez nem megoldás.

Nyilvánvaló, hogy az intéző körök nincsenek tisztában a színházi nézőtér átalakításának kérdésével. Szakemberek s a felelősség terhére hordó tisztviselők hangoztatják az átalakítás szükségét. Nem szakértők s a felelősséget mindig átutalók patópáloskodnak: „hej, ráérünk arra még”, hiszen így is kapunk mi direktort; de a felelő, hogy mit kellene és mit lehetne csinálni, pontos tájékozást szerezni nem tudnak, mert ez is pénzbe kerül s várják, hátha valaki ingyen szolgáltatja majd ezeket az adatokat. Most, „az utolsó órában”, nincsen kifogásuk ellene, ha a tárgyaló szingizgató elhozza az ő építészeti s készek meghallgatni annak véleményét.

Hát helyes előkészítése ez egy fontos városi ügynek?

Az a szakértő, akinek hivatottságát és képességét egy színház tervezésére tel-

jes mértékben elismerjük, adhat-e annyi előmunkálat után, amit itt rendelkezésére állott, olyan kimerítő javaslatot, amely a kérdést minden részben teljesen felvilágosítsa? Ez nem Columbusz-tojás, tisztelt uraim, ez építészeti kérdés, amely alapos előtanulmányt igényel egy építész, mint financiai szempontokból, amelynek során éppen a város értékeit és csakis a város érdekében tanulmányozni kell azt, hogy vajjon az átalakítás vagy a nézőtérnek újra építése lenne-e előnyösebb a városra nézve.

Tudomásom szerint már évekkel ezelőtt tárgyalta és kihozta a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a színház-átalakításra tervpályázatot kell hirdetni. Nem osztottam akkor sem ezt a nézetet, hogy pályázat útján intéztessék el az ügy, de egy lépés lett volna előre, — megnyugodtam. De a mai napig nem történt semmi. Nem tudjuk terv alapján, hogy mibe kerül az átalakítás, mibe a újraépítés, mi szükséges, mit kell s mit lehet csinálni. Hozzávetőleges számításokkal ilyen kérdésben elindulni nem lehet.

Az ügy ilyen állásában hozzák a kérdést a közgyűlés elé: döntsön. Mit jelent ez, tisztelt uraim?! Azt jelenti, hogy érzik, hogy a kérdés súlyos felelősséggel van összekötve; az ügyet nem voltak képesek úgy előkészíteni, ahogy annak fontossága és a város érdeke megkívánta volna, tehát viszik a közgyűlés elé, vegye az át a felelősséget.

Az elébe terjesztendő adatokból szerkeszthet-e a közgyűlés tiszta képet a színház-

TAVASZI KALAPUJJDONSÁGOK FEKETEJÉNÉL.

Magyarnak lenni . . . *

Irtó: Sajó Sándor.

Magyarnak lenni: tudod, mit jelent?
Magasba vágyva, tengni egyre — lent;
Mosolyogva, mint a méla őszi táj.
Nem panaszkodni senkinek, mi fáj;
Borongni mindig, mint a nagy hegyek.
Mert egyre gyászlik bennünk valami:
Sok százados bu, melyet nem lehet
Sem eltüntetni, sem bevallani.
Magányban élni, ahol kusza árnyak
Bus tündéreként föl-fölsírdogálnak,
S szálaiból a fájó képzeletnek
Fekete fényű fátylat szövögetnek
És but, és gyászt és sejtést egybe szöve
Ráterítik a titkos jövődre . . .
Rabmódra huzni idegen igát,
Álmodva rólad: büszke, messzi cél.
S meg-megpihenve a mult emlékinél,
Kergetni téged: csalfa délibáb! . . .
Csalódni mindig, soha célt nem érve,
S ha szívünkben már apadoz a hit:
Rátakarogni sorsunk száz sebére
Önámításunk koldusrongyait . . .

* A M. T. Akadémia Farkas-Raskó-díjával jutalmazott költemény.

— Én népem! multba vagy jövőbe nézz:
Magyarnak lenni oly bus, oly nehéz! . . .

Magyarnak lenni, tudod, mit jelent?
Küzdelmet, fájót, végesvégtelent.
Születni nagnak, bajban büszke hősnek.
De döntő harcra nem elég erősnek;
Ugy teremődni erre a világra.
Hogy mindig vesszünk, de hiába:
Hogy, amikor már érik a vetés.
Akkor zugjon rá irtó jégverés . . .
Fölajzott vággyal, romján keseregve,
A szabadító Mózeset várni egyre:
Hogy porrá zuzza azt a szirt-falat.
Mely végzetünknek kövült átkaul.
Ránk néz merően, irgalmatlanul.
S utunkat állja zordan, hallgatag . . .
Bágvadtan tünni furcsa végzetünk,
Mely sirni készítő tréfát üz velünk.
S mert sok bajunkat nincs kin megtorolni:
Egymást vádolni, egymást marcangolni!
— Majd fojtott kedvünk hogyha megdagad,
Szilajnak lenni, mint a bércpatak.
Nagy bánatoknak hangos lakzóján
Nagyot rikoltni: hajrá! huzd cigány! —
Háborgó vérrrel, kesergőn vigadni,
Hogy minekünk hajh! nem tud megvirradni,
Hogy annyi szent hév, annyi ős erő,

Megsebbzett, csaként sirva nyögdelő,
Mért nem röghet fönn a tiszta légtérben,
Munkásszabadság édes gyönyörében. —
Hogy mért teremtett bennünket a végzet
Bus csonkaságának, fájó töredéknek! . . .
Tombolva inni hegyeink borát.
Keserveinknek izzó mámorát.
S mig vérünkben a tettvágy tüze nyargal,
Fölbugni tomba, lázadó haraggal, —
S mikor már szívünk majdnem megszakad:
Nagy keserveinkben
Falhoz vágni az üres poharat . . .
— Én népem! multba vagy jövőbe nézz:
Magyarnak lenni oly bus, oly nehéz! . . .

De tul minden bun, minden szenvedésen,
Önérvünkkel nem feledve még sem,
Nagy szívvel, melyben nem apad a hűség,
Magyarnak lenni: büszke gyönyörűség!
Magyarnak lenni: nagy ős szent akarát,
Mely itt rököl a Kárpátok alatt.
Ha küzdön, ha szenvedőn, ha sirva,
Viselni sorsunk, ahogy meg van írva:
Lelkünkbe szíva magyar földünk lelkét,
Vérünkbe otyva ősök honszereimét.
Féltőn horgol minden magyar rögre,
S hozzá tapadni örökkön-örökre! . . .

átalakítás kérdéséről? Még ha azt be kell is látnia, hogy a színház-átalakítás szükséges, vajjon meg tudja-e azt s elő tudják-e önk terjeszteni megnyugtató formában, hogy mi kell, mit lehet csinálni és mire kerül? De arra, hogy semmi se történjék arra jó ez az előkészítés.

A másik fontos ügy: a Hortobágy-kérdés.

Ki kell szakítani 12.000 holdat mezőgazdasági művelésre, — ezt kimondatták a közgyűléssel, éppen ma esztendője. Kimondatták a nélkül, hogy tudták volna hol esik az a 12.000 hold s miképen lehet kiszakítani. Tehát hoztattak egy határozatot a nélkül, hogy tudták volna, miképen hajtják azt végre.

A miniszterium szakértői, akiknek elfogulatianságához és érdektelenségéhez szó sem férhet, tanulmányozzák hónapokig a Hortobágy talajviszonyait s bizony nagy erőlködés után kijelölnek 12.000 hold mezőgazdasági művelésre alkalmas földet, melynek jelentékeny része legelő. Most, a mikor előttünk van a térkép a 12.000 holdról, akkor látjuk, hogy ho-hó, így nem lesz jó s még ennek oly mellékkiadásai vannak, melyek illuzióriussá teherik az egész jövedelmezőséget. Tehát: tegyük az ügyet a további előkészítés fiókjába.

Hát előkészítés ez azok szempontjából, akik sürgősen szükségesnek mondták a 12.000 hold jövedelmét a házié istárra? És előkészítés ez azokra nézve, akik az állattenyésztés érdekeinek megővését, a Hortobágyinak ebből a szempontból való hasznosabbá tételét hangsúlyozták?

Mindkét ügy meggyőzheti a közügyek iránt érdeklődőket, hogy a város nagy kérdéseinek előkészítése ma minden rendszer nélkül történik, sőt egyáltalában nem történik. Be kell látniok az intéző köröknek, hogy a küszöbön levő nagy és terhes kérdések előkészítésében ezt a rendszertelen rendszert tovább vinni nem lehet.

Egy bizottsági tag.

= **Benedek államtitkár képviselőjelölt.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A dunavecsei kerület munkapártjának nagyszámú küldöttsége ma délben megjelent Benedek Sándor vallás- és közoktatásügyi államtitkárnál és följajánlotta neki a képviselőjelöltséget. Az államtitkár a jelöltséget elfogadta. Ellenjelöltje: Platthy György dr. budapesti ügyvéd, aki Kossuth-párti programmal lépett föl.

= **A tartalékos katonák szabadságolása.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Karácsony Lajos honvédelmi államtitkár a behívott tartalékosok ügyéről ma a következő nyilatkozatot tette egy lapíró előtt:

— A behívott tartalékos legénység öt százalékat március hó elején szabadságolták, azután következett az 1903-ik évjárat szabadságolása. A harmadik tázis most történt, amelyben a régebbi évjárat legénységét haza bocsájtották és helyüket az újonnan behívott tartalékosokkal töltötték be. Altalános leszerelésről még korai volna beszélni. A behívott tartalékosok családjainak segélyezése folyamatban van.

= **A kormány munka-programja.** Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány a választójog reformjának életbeléptetése végett szükséges törvényjavaslatokat fogja legközelebb a képviselőház elé terjeszteni. E törvényjavaslatokat a miniszterelnök legközelebb be fogja mutatni a királynak, az előzetes szankció elnyerése végett.

Lukács a királynál

Hamis hír Hazai Samu miniszterelnökségéről

Lukács László ma délben egy óra hosszat tartó kihallgatáson jelent meg a királynál. Az audencián Lukács a legutóbbi parlament ülészak befejezéséről számolt be a felségnek s bizonyos, hogy a jövőre nézve is fontos politikai előterjesztései voltak. Azok a kombinációk, melyeket koalíciós részről a mai kihallgatáshoz fűztek, egyszerűben szétfoszlottak s nem zavarja meg a politikai szélcsendet az a kaeca sem, melyet egy fővárosi estilap bocsátott ma szárnyra, kalandos módon tálalván a közönség elé Hazai Samu honvédelmi miniszter kormányelnökségének hírét.

A miniszterelnök kihallgatása.

Bécs, március 28. (Bud. Tud.) Lukács László miniszterelnök ma reggel háromnegyed hét órakor titkára, *Latinovits* Endre dr. kíséretében Fiuméből a déli vasut pályaudvarán Bécsbe érkezett. A miniszterelnök, a kinek az Adria partján eltöltött egy heti husvét pihenés láthatóan jót tett, a Magyar Házban szállt meg. Kis időt pihenésre fordított, azután hivatalos ügyekkel foglalkozott. Délelőtt háromnegyed tízenegy órakor a miniszterelnök a külügyminiszteriumba ment, ahol *Berchtold* gróf közös külügyminiszterrel hosszabb tanácskozást folytatott. — Délben visszatért a Magyar Házba, és Schönbrunnba hajtattott. *Öfelsége előtt telegy órakor jelent meg a miniszterelnök*, aki előreláthatóan még ma este Budapestre érkezik vissza.

Napok óta tartja magát az a hír, hogy Lukács László miniszterelnök azért szakította félbe üdülését, mert őt *táviratilag* Bécsbe rendelték. Ezzel szemben arról értesülünk, hogy Lukács László miniszterelnök a képviselőház ülészakának bezárása után, mint hasonló esetekben máskor is történni szokott, még a husvétünnep előtt kihallgatásra jelentkezett a királynál. Mivel azonban sürgős természetű előterjesztései a kormányelnöknek ezuttal nem voltak, *öfelsége óhajára* történt az, hogy a miniszterelnök szenteljen magának előbb rövid pihenőt és csak azután jelentkezék kihallgatásra. — A miniszterelnök üdülését befejezván, mára kérte az audienciát, amely Schönbrunnban folyt le és amelyben a kormányelnök a magyar politika folyó ügyeiről tett jelentést. A miniszterelnök ma este kilenc órakor visszaérkezik Budapestre.

Bécs, március 28. Lukács László miniszterelnök kihallgatása délben fél 1 órakor kezdődött és fél 2-kor ért véget. A kihallgatás után a miniszterelnök a Sacher szállóba hajtattott, onnan pedig a Magyar Házba ment, ahol a reá várakozó újságíróknak a következőket mondta:

— Nem történt semmi különös. Eredetileg az volt a szándékom, hogy még a husvétünnep előtt kihallgatáson fogok megjelenni öfelségénél, mivel azonban az ünnep előtt nem volt sürgős előterjeszteni valóm, öfelsége megengedte, hogy a kihallgatás az ünnep után történjék meg. Ennyi az egész.

Arra a kérdésre: történt-e a delegációkra vonatkozólag döntés, a miniszterelnök azt felelte, hogy nem.

Ezután fölolvasták a miniszterelnöknek a *Pesti Hírlap* azon közleményét, amely szerint törvényjavaslat van készülőben, mely a vasuti alkalmazottakat a német nyelv megtanulására kötelezi. A miniszterelnök kijelentette, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak.

Egy esti kaeca kormányváltásról.

Egy fővárosi estilap azt írja, hogy Lukács László rövidesen távozni fog és helyét Hazai Samu báró honvédelmi miniszter fogja betölteni. Hazai karlsbadi utjáról visszatérőben Bécsben is volt s már akkor formálisan felajánlották neki a minisz-

terelnökséget. Hazai gondolkozási időt kért és kapott, mire hazament Budapestre. Itthon tartózkodása óta sűrű levélváltás folyt közte és Krobotin hadügyminiszter között és utolsó levelében, melyet néhány nap előtt küldött el Krobotin címére, a misszió vállalására késznek nyilatkozott. Hazai informálta Lukács miniszterelnököt is, levelet írt neki Lovranába; husvét hétfőjén a miniszterium egyik tisztviselője vitte el a levelet. Lukács nem adott rá választ és valószínű, hogy a miniszterelnök Hazai levele miatt szakította meg lovranai üdülését. Hazai a legközelebbi napok egyikén Bécsbe utazik, ahol megtörténik miniszterelnökké való deignálása, azután megkezdí a tárgyalásokat az ellenzéki pártok vezéreivel. Ha sikerül megteremténie a békét, úgy május 5-én a Ház elé kerül a véderő novellája, ha pedig nem sikerül, akkor Hazai előterjesztést tesz a királynak az országgyűlés feloszlatására és új választások elrendelésére.

A „kormányváltás” hírét, amelynek alaptalanságát leginkább a meséjének naivitása mutatja, politikai körökben csöndes mosolylyal fogadták.

Az egyetemről a talárig

A debreczeni ügyvédi kamara jelentése

A debreczeni ügyvédi kamara e hó 30-án, vasárnap tartja meg évi rendes közgyűlését, amelynek kiemelkedő tárgya: az igazságügyminiszterhez intézendő jelentés. A kamara választmánya legutóbb tartott ülésén egyhangulag elfogadta a jelentéstervezetet, amely *Körössy Kálmán* dr. kamarai titkárnak nagy gondnal, kiváló érzéssel s rendkívül fáradtságos munkával és tudással alkotott munkája.

(Ügyvédvizsgáló bizottság Debrecenben.)

A jelentés bevezető passzusa *Balogh Jenő* igazságügyminiszter üdvözlésének van szánva, majd az elmúlt év igazságügyi mérlegét állítja fel. Első sorban a jogi szakoktatás reformjáról s az új egyetemek létesítéséről emlékezik meg. Tudjuk — mondja a felterjesztés — hogy a kamaránk székhelyén felállítandó tudomány egyetem mindig ambícióval ápolta terve volt Nagyméltóságodnak s e cél érdekében sokat, nagyon sokat tett s nem csak reméljük, de teljes meggyőződéssel valljuk is, hogy a debreczeni egyetem mielőbbi tényleges felállítása érdekében új tisztségében eddigénél még nagyobb befolyását sohasem késik érvényesíteni s mindig át lesz hatva attól a tudattól, hogy a debreczeni egyetem országos szükség és nemzeti érdek, nemcsak a hazai nemzeti-ségek ifjaira gyakorlandó vonzó erejénél fogva, hanem azért is, mert ennek jogi fakultása e magyar város milliójében és százados közművelődési hagyományainak körében a magyar jog nemzeti karakterének egyik fentartó bástyája leend.

Köztudomásu, hogy a debreczeni jogakadémia hallgatóinak készütségéről a jog és államtudományi doktori, valamint az ügyvédi és bírói vizsgáló bizottságok hosszas tapasztalat alapján mindig jó véleménynyel voltak s elismeréssel nyilatkoztak. Nagyméltóságod hatást gyakorolhat a debreczeni egyetem kebelében oly intézmények létesítésére, amelyek e készütségi színvonalnak nemcsak fenntartása, de emelésére is alkalmasak lesznek. Ily intézmény lenne például az angol college rendszer alap gondolatából kiinduló jogász internátus felállítása, ahol benlakásra vállalkozó magántanárok vezetése alatt a joghallgató ifjuság az egyetemen hallottakat ismételhethé, kiegészíthethé s gyakorlatias megvilágításban is megismerethé.

Itt említjük meg azon óhajunkat is, hogy az egységes bírói és ügyvédi vizsgáló-

nak a közeljövőben várható, immár törvénytervezetben is komtemplált rendszerezésekor Debreczenben, mint egyik egyetemi városban is szerveztessék ily vizsgabizottság, Nagyméltóságod nem fog kételkedni abban, hogy Debreczen bírói, ügyészi, ügyvédi és tanárkarában az ehhez szükséges erőket meglehet találni s ezért bizalommal kérjük kifejezésre juttatott kívánságunk támogatását.

(A bírói függetlenség.)

Sorra veszi ezután a jelentés az igazságszolgáltatással közvetlen kapcsolatban álló törvényhozási alkotásokat, mint az igazságügyi mérleg aktív tételeit, amelyekkel szemben a teheroldalon is jelentékeny eseményeket jegyez föl. Ezek közé számítja, hogy a bírói kényszeráthelyezéseket a törvényhozás az új perrend életbeléptetését követő egy évre is kiterjesztette. A bírói függetlenség érdekében arra kéri a kamara az igazságügyminisztert, hogy „ha — a miről megvagyunk győződve — a perrend életbeléptetési napját a magyar igazságügy zavartalan ünnepnapjává kívánja tenni, az elkerülhetetlen áthelyezéseket hajtsa végre azon napig, ezt megelőzőleg pedig az életbeléptési törvény novelláris módosításával mondassa ki az áthelyezhetőség megszüntetését, hogy így az új rend kezdetétől fogva a magyar bírónak az áthelyezhetetlenség által is biztosított függetlensége nemcsak corpus jurisunk egyik fenkölt kijelentése, nemcsak alkotmányunk egyik sarktétele legyen, hanem élő és érintetlen valóság is.” — A sajtószabadság, a gyülekezési, kérvényi és egyesülési jog számára is hathatós védelmet kér a kamara.

(Bírák a parlamentben.)

A jövő reformterveire térve át, nagy súlyt helyez a kamara a bírói és ügyészi személyzeti státus rendezésére, amely — mint a jelentés is említi — az igazságügyminiszter programjának élén szerepel. Az új perrend életbeléptetésével végső időpontja érkezik el a végleges bírói és ügyészi szervezet törvényének, amelyben megoldást kell találni az elmúlt év folyamán sokat vitatott ama kérdésnek, hogy a bírói kar tagjainak a parlamentbe való bejutás lehetővé tételék-e? A debreceni kamara, bár sajnálja, hogy a bírói kar s az általa képviselt nagy szellemi és erkölcsi töke teljesen hiányzik a képviselőházból, mégsem foglal állást a bírák passzív képviselőválasztó joga mellett, mert attól tart, hogy a mi választói és parlamenti viszonyaink közé való vegyülés a bírónak ugy függetlenségét, mint tekintélyét aláásná s még az is nagyon kétséges, hogy a parlamentbe a bírói karnak erre leghivatottabb tagjai jutnának-e?

Ily körülmények között — folytatja a jelentés — be kell érni azzal, hogy a bírói kar a törvényhozásban a törvényelőkészítés révén vesz részt az igazságügyminiszterumba berendelt kiváló tagjai által. De a bírák passzív választói jogáról s parlamenti szerepéről megindult s éppen az országos bírói és ügyészi egyesület által megindított vitának mégis kívánatos lenne annyi eredménye, hogy a főrendiházba ne csak a törvény alapján ott helyet foglaló kuriai elnök és másodelnök hivatnának be, hanem szokásossá válnék oda a bírói kar egyes kiválóbb tagjait kinevezés útján is bevinni.

E tárgyjal kapcsolatban kifejezést adunk azon nézetünknek is, hogy az ügyvédi kart is méltóan érne a megtiszteltetés, ha gyakorlatba jönne egyes kamarai elnököknek vagy a kar más kiválóságainak főrendiházi taggá történő kinevezése.

(Igazságügyi reformok.)

Az igazságügyi reformok terén különösen sürgősnek találja a kamara egy új büntető törvény kodifikálását, — míg a büntető perrendtartás revíziójánál a vád alá helyezés bírói kimondásának mellőzését ajánlja s a főbbvitel egységesítését, illetve a törvény erre vonatkozó részének egészben való újjá alakítását.

Az egységes polgári törvénykönyv elkészülte alkalmából főleg a válóperek új szabályozását ajánlja a kamara, különösen a „vétkességi elv”-nek a mai gyakorlatnál helyesebb megoldását.

A hitel-törvények terén a csődön kívüli kényszeregyezés intézményét sürgeti s rámutat a jelenlegi súlyos gazdasági válságra, amelynek során sok millióra rugó kárt el lehetett volna kerülni ez intézmény törvénybe iktatása révén. A jelzőlog-hitel megjavítása céljából a telekkönyvi rendtartás novelláris reformját kéri.

(Nem kell talár!)

A „szolgálati rendtartás és ügyvitel” című fejezetben a jelentés a bíróságok egységes hivatali idejét csupán a négy nyári hónapban tartja helyesnek.

Végül az új ügyviteli szabályoknak azzal a rendelkezésével foglalkozik, mely a járásbírákat, törvényszéki és felsőbbirósági tárgyalásokon pedig úgy a bírákat, mint az ügyvédek talár viselésére akarja kényszeríteni. „A kényszerítés” szót — ugymond — szándékosan használjuk, mert nem gondoljuk, hogy lenne bíró vagy ügyvéd, aki ezt a törvénykezési uniformist szívesen venné magára. Külföldön meg van a talár viselet, az igaz, de amikor ott behozták, akkor még az igazságszolgáltatástól elválaszthatatlan volt az ünnepélyesség fogalma, mert ritkán, inkább csak törvénynapokon, nem egy óriás mérvű gazdasági forgalom lebonyolításának biztosítéka képen, tehát nyugalmasan gyakoroltatott. S ami akkor időszerű volt, az ott ma is fenntartható, mert ma már hagyomány. Nálunk egészen újszerű lenne s akkor hozatnék be, mikor a törvénykezési teendők száma hihetetlenül megszaporodván, ezek elintézése kizárja azt a nyugalmat, azt az egyöntetűséget, azt az ünnepélyességet, mi mint külső jelképes díszben, a talárviselésben juthatna megfelelő kifejezésre. Talán egyedül a bírói és ügyvédi tekintély szempontjából lehetne ma a talárviselést indokolni, — ámde ha ennek egyéb feltételei megvannak, akkor megvan maga a tekintély is, ha hiányzanak az egyéb feltételek, akkor a talár ugysem pótolhatja azokat. Meggyőzően mutat rá a jelentés a talárviseléssel előálló groteszk helyzetekre s a talárt, ha már mindenáron talár kell, legfőbb esküdtzékek előtt mondja elfogadhatónak.

Irodalom

(-) A Csokonai-kör felolvasó ülése és irodalmi vacsorája. Mint már jelentettük, a Csokonai-kör holnap, szombaton délután 5 órakor a Royal-szálló nagytermében felolvasó ülést tart, a következő műsorrall:

1. Egy dán író: H. Bang. Irodalmi arc-kép: írta és felolvassa: Kuthi Sándor, a Csokonai-kör választmányi tagja.

2. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Ábrahám Ernő, a Csokonai-kör vendége.

3. Költemények. Irta és felolvassa: Sajó Sándor, a Csokonai-kör vendége.

A felolvasó ülést irodalmi vacsora fogja követni, amint az már szinte hagyományává lett a Csokonai-körnek. A felolvasók tisztelőit, de egyúttal maguk kedvtöltésére szoktak barátságosan összejönni a Csokonai-kör vezető férfiai és az irodalombarátok. Most annyival látogatottabbnak ígérkezik ez a barátságos összejövetel, mert a felolvasó ülést mind három szereplőjének: dr. Kuthi Sándornak, Ábrahám Ernőnek és Sajó Sándornak sok az ismerője és tisztelője Debreczenben, azonkívül Sajó Sándor, mint az Orsz. Tanáregyesület főtitkára iránt külön is, ki akarják mutatni az ő figyelmes érdeklődésüket a helybeli tanárok. A vacsora a Royal külön éttermében lesz este 8 órakor és ezen a kör elnöksége szívesen látja a körnek minden hűséges tagját és az irodalomnak minden igaz barátját.

A debreceni szintársulat és Máramarossziget

Nagyvárad és Debreczen küzdelme

Köztudomásu, hogy a debreceni szintársulatnak Máramarossziget volt főerőssége. Nem ugyan azért, mintha ott a színház nagyobb volna, mint nálunk, a közönség színházlátogatási kedve sem mulja felül a debrecenieket, de mint nyári állomás, csaknem egyedül áll az országban kitartásával, három hónapos idejével. S a mai vándorrendszer mellett elképzelhetetlen Nyiregyháza nélkül a debreceni színészet. A várost megtartania tehát létérdeke a debreceni szintársulatnak.

Az idei válság természetesen Nyiregyháza is kihatott s ott is kíváncsian lesték, miként lesz megoldva a debreceni színészet ügye és számíthatnak-e a társulatra. Türelmük azonban lassanként kimerült, ugylát-szik, ellenérdekek is mozgatták a kulisszákat, szóval odáig fejlődtek az ügyek, hogy a debreceni szintársulat ma már nem egyedül kopogtat a máramarosszigeti színház kapuján, de erős, veszedelmes konkurrens akadt a nagyváradai szintársulatban, melynek igazgatója, Erdélyi Miklós lennjárt Szigeten s ugylát-szik, kedvező ígéretek is kapott. Ezt olvashatjuk ki legalább is a ma érkezett nagyváradai lapokból, melyek ma már publikálják a máramarosi nyári szereplést.

A „Szabadság” a következőket írja:

* A nagyváradai szintársulat Máramarosszigeten. Mint értesülünk, Erdélyi Miklós a máramarosszigeti nyári szinkört már elvileg megkapta s egy héten belül formailag is elintéztést fog nyerni az ügy. Ebben az esetben a nagyváradai színházi szezon július közepén már véget fog érni s a társulat Máramarosszigetre megy.

A „Nagyváradai Napló”-ban pedig a következő hivatást olvassuk:

* Hol játszik a Szigligeti színház társulata nyáron? Színházi körökben beszélnek, hogy Erdélyi Miklós társulatával július, augusztus hónapokban Máramarosszigeten fog játszani. Erdélyi Miklós a napokban utazott Máramarosszigetre, hol hosszabb tárgyalásokat folytatott a máramarosszigeti polgármesterrel. Tegnap tartott a máramarosszigeti városi tanács ülést, melyen elhatározták, hogy Zilahy Gyula helyett Erdélyi Miklós kapja a máramarosszigeti kerület 1913-as bérletét. A nagyváradai színház színete legnagyobb valószínűség szerint május 15-től június 15-ig fog tartani.

Érdeklődünk a dolgok állása felül Irmay Béla igazgatótól, aki a következőket mondta munkatársunk előtt:

— Pár nap előtt én is beadtam a debreceni szintársulat pályázatát a máramarosszigeti színügyi bizottsághoz. Jelezttem ebben, hogy a debreceni szintársulat most városi kezelés alatt áll s én bizattam meg az igazgatói teendővel. Kiemeltem, hogy a város vezetősége már jogilag is lekötötte magát, hogy a szintársulatot megmenti. Ehez azonban elmulaszthatatlanul szükséges, hogy Máramarossziget és Nyiregyháza bennmaradjon a kerületben s minden tőle telhetőt megtegyen a társulat érdekében.

— Mikor döntenek e fölött a kérvény fölött?

— Holnap, szombaton lesz tudomásom szerint Máramarosszigeten színügyi bizottsági ülés. Zilahy Gyulát erre át is küldtem és megbízta képviselőmet. Nekí ottan sok

jó embere van, akik a társulat érdekében is örömmel tesznek lépéseket.

— Mi okozhatta hát a nagyváradai biztatást?

— Valószínűnek tartom, hogy valakit megtévesztett az, mert *Zilahy a fővárosból irt levelet*. Azt hitték, már szerte ment a szintársulat...

Sükri pasa a bolgár király előtt

Kétségbeesés Konstantinápolyban

Drinápoly és Csataldzsa eleste ideges nyugtalanságot és kétségbeesést okozott Konstantinápoly minden rétegében. A szultán erélyesen utasította a nagyvezírt, hogy a hatalmáknál a béke kieszközölését siettesse, nehogy a kétségbeesett lakosság között belső lázongás és forradalmi anarchia törjön ki.

A mai nap eseményeit következő távirataink jelentik:

Ferdinánd király Drinápolyban.

Drinápoly, március 28. A király, aki Drinápoly elestének híriül vétele után külön vonaton ide érkezett, miután a vonat nem mehetett a pályaudvarig, kiszállt és gépkocsin ment a városba. A királyt a hercegek, valamint Szavov, Ivanov, Ratkov és Petrov tábornokok kísérték. A király és kísérete, miután a törökök az Arda folyó vasuti hidját részben elpusztították, más uton volt kénytelen a városba bevonulni a török hadifoglyok végtelen sorfala között. A király, akit mindenütt viharos lelkesedéssel fogadtak, kíséretével a katonai klubba ment, ahol *Sükri* pasa és a török vezérkar őrizet alatt voltak. A király szemlét tartott az elvonuló csapatokon, majd *fogadta Sükri pasát, aki átadta kardját, amelyet a király néhány elismerő szó kíséretében visszaadott a tábornoknak.*

Az utolsó jelentés.

Konstantinápoly, március 28. *Sükri* pasa március 25-én intézte Drinápolyból a hadügyminiszteriumhoz utolsó jelentését, amely így szól:

Az ellenség ma heves támadást intézett a vár ellen. Véres harc van folyamatban, amelynek kimenetelét nem láthatjuk előre. Ha azonban az ellenségnek sikere lesz, az erődítéseket mind a levegőbe fogom röpteni. El fogom pusztítani a szent sírokat is, hogy profán láb meg ne szentségtelenítse. Végül a radiotelegrafikus készülékeket pusztítom el és *ha az ellenség győz, nem városba fog bevonulni, hanem egy aláaknázott romhalmazba.*

Sükri pasa, mint a Drinápoly elfoglalásáról érkezett hírek bizonyítják, beváltotta a szavát.

Ötvenegyezer hadifogoly.

Szofia, március 28. Drinápoly előtt a hadműveletek negyvenkilenc óráig tartottak. *Ötvenegyezer fogolyról érkezik jelentés.* Közöttük van *tizenhét pasa*, *Sükri* pasát is beleértve, négy gyaloghadosztály és nyolc lovasadosztály-parancsnok, összesen *ezerkétszáz tisztt.* Zsákmányoltak továbbá ötvenegyezer fegyvert, hatszázhusz ágyut és nagyon sok köpenyegyet. Az elfogottak között van állítólag

hatvannégy német tisztt, közöttük Lehman ezredes és Topcsevski ezredes, tizenhét román tisztt és hat belga tisztt. *Sükri* pasát a vezérkarral Szófiába fogják vinni. A Drinápolyba utazott katonai attasék és hirlaptudósítók egy vasuti tisztt jelentése szerint Musztafapaszában megrekedtek, mert a sinek föl voltak szakítva és a kijavítás két napig fog tartani.

A hatás Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, március 28. Drinápoly elestének híre itt csak tegnap este kilenc órakor erősítette meg az Agence Ottomane-nak szófiái távirata. Hivatalos török jelentés még nincsen. *Sükri* pasától utoljára a mult szerdán este hét órakor érkezett jelentés egyes erősségeknek a bolgárok által történt elfoglalásáról. Ez a jelentés *Sükri* pasának azzal az elhatározásával végződik, hogy a várost elhagyja. Drinápoly elestének híre a lakosság minden rétegében mély benyomást tesz és ezt csak az a tudat enyhíti, hogy a hős *Sükri* pasa még életben van.

Csak Hadzsiköjben.

Konstantinápoly, március 28. Egy fogoly bolgár elbeszélése szerint százezer főnyi bolgár, harmincezer főnyi görög és tizezer főnyi szerb kedden Csorluban közös istentiszteletet tartott és ez alkalommal megesküdtek a pap előtt, hogy *a békét csak Hadzsiköjben kötik meg.*

Szkutari.

Kattaró, március 28. Szkutari előtt a hadművelet szünetel. *Nikita* király Cettinjében van. Szerdán az orosz követel hosszabb beszélgetést folytatott. Jelezve van egy *élelmisszerekkel ellátott orosz gőzhajó.*

Konstantinápoly, március 28. *Pallavicini* örgróf osztrák és magyar nagykövet megjelent a portán, hogy a monarchia nevében kifejezze azt a kívánságát, adjon a török kormány *Esszad* pasának, Szkutari védőjének utasítást, hogy engedje meg a polgári lakosság elvonulását. Röviddel ezután *Wangenheim* báró német nagykövet jelent meg a portán és *Szaid Halil* herceg külügyminiszterrel tanácskozott.

Flotta-tüntetés Antivari előtt.

London, március 29. A Pal Mall Gazette jelentése szerint a nagyhatalmak abban az esetben, ha Montenegró nem teljesíti követeléseiket, *Antivari előtt flotta-tüntetést fognak rendezni.*

A londoni orosz nagykövet megbukott.

London, március 28. *Benkendorf* gróf orosz nagykövet legközelebb megváltik állásától. Utódja *Izvolski* párisi orosz nagykövet lesz.

Bécs, március 28. Azok a bizottságok, melyeket a monarchia az Albániában történt erőszakos hittérítések, továbbá Palics szerzetes meggyilkolása és a Skodra-incident megvizsgálása ügyében kiküldtek, elindultak rendeltetésük helyére.

Ujabb bolgár győzelem.

Konstantinápoly, március 28. A bolgárok szerdán Derkosz mellett az északi szárnyon ember ember ellen való harcban elfoglaltak két erődöt. Mielőtt a törökök segítséget kaptak volna, a bolgárok *17000 emberből álló négy török ezredet teljesen megsemmisítettek* és 13 hegyi és 6 más ágyut zsákmányoltak.

Huszártisztt és díjbirkózó

Incidens a vonaton

Furcsa utikaland érdekes részletei kerültek ma nyilvánosságra. Néhány héttel ezelőtt a debreceni állomásról Budapest felé induló éjjeli személyvonat egyik másodosztályú kocsiába szállott I. Gy. debreceni huszártisztt. Végre egyik szakaszban letelepedett, ahol két férfi tartózkodott. A katonatiszt udvariasan köszönt utitársainak, majd leült a bórdiványülésre. Mikor szétnézett a huszártisztt, akkor vette észre, hogy az egyik férfi levetette cipőjét, harisnyálát s meztelen lábát a pamlagra tette.

A tisztet méltán bántotta az utitárs tapintatlansága, de nem szólt. Miután látta, hogy az ismeretlen férfi nem hajlandó lábát az ülésről levenni, mikor a vonat elhagyta Püspökladányt, udvariasan kérte az illetőt a kellemetlen kényelem megszüntetésére. Az utas, aki vasuti hivatalnok volt, bocsánatkérések között azonnal eleget tett a katonatiszt kérésének: eltávozott a szakaszból. Ekkor, az addig szóltan másik utas, minden ok nélkül megjegyzést tett a huszártiszttre, aki magyarázatot kért a rejtélyesnek látszó idegentől. Ez azonban nem felelt semmit, hanem az égő cigarettáját I. Gy. orra alá tartotta. A tiszt a kihívó magaviseletre azzal felelt, hogy zsebéből kivett egy névjegyet s átnyújtotta az ismeretlennek. Ekkor az utas kiütötte a huszártisztt kezéből a névjegyet, mire I. Gy. kardot rántott s megütötte tolaikodó utitársát.

Ugy látszik, csak erre várt a civil, akiről később kiderült, hogy *Holubán Jenő díjbirkózónak* hívják. Az atléta rárontott a huszártiszttre s nem törődve a kardütéssel, *torkonragadta* I. Gy. a szűk helyen nem tudta kélőkép használni a kardját s így történt meg, hogy a hatalmas erejű birkózóval szemben nem volt képes eredményesen védekezni.

A lárma a koci folyosóira tódultak az utasok. Többen próbálták a huszártisztt Holubán kezeiből kiszabadítani, de nem sikerült. Az utasok rémildözve kiabáltak kalauz után. Valaki a nagy zűrzavarban hirtelen megrántotta a vészféket és a vonat megállt. Ekkor már néhány bátor férfi az átlétának támadt és a viaskodó Holubánt elcipeltek. Mindenki látta, hogy a katonatisztet *orvul támadta* meg a birkózó s ezért az utasok Holubánnak estek és alaposan elpáholták.

A vonat Szajol állomásra ért. A katonatiszt magához kérte a pályaudvaron állomásozó két csendőrt. Elmondta a történeteket, mire a csendőrök leszállították a vonatról a birkózót. Szajol állomáson maradt I. Gy. is, aki csak ekkor tudta meg, hogy Holubán Jenő díjbirkózó a támadó. A csendőrök előtt gyanus volt az atléta viselkedése és mert zavartan beszélt s erőszakoskodott, *megbilinesték a birkózót*, másnap reggel pedig felkísérték Budapestre.

A fővárosban az államrendőrség megvizsgáltatta Holubán eJnőt, akit *elmezavardottnak nyilvánítottak*. Ennek alapján *megfigyelő intézetbe* vitték.

Sport

Két érdekes mérkőzés lesz vasárnap a DKASE Ferenc József-uti Sporttelepén. Délután 4 órakor ugyanis a Debreceni Nyomdász Sport Club a Vasutas Sport Egylettel barátságos mérkőzést tart, mely annál inkább is érdekes lesz, mert ugy a DNYSC, mint a Vasutas Sport Egylett most kitünő formában van. Ezt megelőzőleg délután két órakor a DNYSC I/b. és a DKASE I/b. csapatainak mérkőzése lesz. Mindkét mérkőzésre a helyárák a következők: Tribün jegy 80 fillér, ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér, diákjegy 20 fillér. Hölygek belépő díjat nem fizetnek. A sportegyletek tagjai 50 filléres sportjegyet válthatnak.

A „sánta bakter“ és a barátja

Rablótámadás a temetőben

Timm Sándor tizenhét éves fiú neve már gyakran szerepelt a bűnesetek krónikájában. Csak a múltkoriban biztatott fél egy 14 éves gyermeket, hogy apját meglopja és a bűnös uton szerzett pénzt vele megossza. Ezért el is ítélte a törvényszék s már is újra szerepel a debreceni rendőrség előtt. Neve pedig máris delejes erővel hat az apró csirkefogók képzetére, akik elneveztek „sánta bakter“-nek vezériket. Ezt a nevet azért kapta, mert pár év előtt a helyi vasutaknál volt alkalmazva, mint váltóigazgató. Itt egy kis elgázolást fogott ki, melyet az egyik lábával fizetett meg, viszont neki is fizet a vasut igazgatósága élete végéig havin hetven koronát. Ez aztán a nagyreményű ifjunak nemcsak kényelmes megélhetési forrást biztosít, de módot nyújt neki a henyélésre s a benne szunnyadó kalandor vágyak kielégítésére is. Így szorgalmas látogatója a moziknak, rémdrámáknak s buzgó olvasója a detektív-regényeknek. Hogy pedig műveltségét betetőzze, a tolvaj-nyelvet is elsajátította s most nevelőtanfolyamot nyitott apró tolvajcsemeték részére.

Ma aztán le is vizsgáztatta egyik tanítványát, a rendőrség előtt szintén nem ismeretlen Berki Károly tizenhat éves cigánygyereket, akivel együtt időzött a Ceglédutcai református temetőben. Idejött délutáni pihenőre Makay Gábor 72 éves majoros is, aki az egyik sírhalomra dőlt s ott látszólag el is szunnyadt. Timm Sándor a közelbe lopózott s megállapította, hogy az öreg ember nyakában egy ezüst óra lóg. Kiadta tehát tanítványának és barátjának Berki Károlynak az utasítást ékes tolvainyelve, nehogy a közelben levő gyermekek megértsék:

— Krátólj és nyomd le a sét. Ha nem krátolsz, kapsz a fejedre egy papeket!

Mire Berki „krátolt“ is, s odalopózott az öreg Makay Gábor közelébe, aki mikor közeledtére felébredt, nem jött zavarba a kiváló tanítvány, hanem tolvajfurfanggal azt kérdezte az öreg embertől:

— Hány óra van bácsi?

Az öreg mit sem sejtve vont elő óráját, hogy a fiúnak szolgálatára legyen. Ez azonban egy gyors mozdulattal kiszakította azt kezéből s futásnak eredt s meg sem állt házáig. Az öreg ember csak megkövülten nézett utána. Majd a temetőből a Csicsogón álló rendőrhöz ment, akinek elpanaszolta az esetet. Azt is elmondta, hogy egy sánta, falábu fiú is volt a rabló cigánygyerek társaságában, akiben a rendőr menten felismerte a „sánta bakter“-t Timm Sándort s ennek tanítványát Berki Károlyt. El is ment az utóbbinak a lakására, ott házkutatást tartott s meg is találta az órát.

Berki Károly azzal védekezett a rendőrségen, hogy csak Timm Sándor parancsára cselekedett, mikor a rablást végrehajtotta, aki tolvaj nyelven megfenyegette:

— Eredj rögtön és vedd el az öreg óráját. Ha nem mégy, fejbeváglak evvel a bottal.

— Ami meg is felel a valóságnak! — mondták az apró tanuk, akik ugyan nem értették az „idegen“ nyelvet, de mikor a cigánygyerek előttük megismételte a szavakat, ráismertek Timm Sándor szavára.

Mindkettőt átadják az ügyészségnek.

EGYESÜLET.

— **Előadás a mérnökegyületben.** A „Magyar Mérnök és Építész Egyesület“ debreceni osztálya“ folyó évi március hó 29-én este 6 órakor a városháza tanácstermében előadó ülést tart, amelyen Sipos Dezső mérnök folytatja a vasbetonról megkezdett előadását. A mennyiben az előadás tárgya közérdekű, felhívjuk városunk érdeklődő közön-

ségének figyelmét ez előadásra, melyre az osztály vendégeket is szívesen lát. Ez előadás tudvalevőleg folytatását képezi a múlt hó folyamán tartott hasonló című előadásnak. Az előadó ezuttal a vasbeton építkezési módok és ennek kiviteléről tart ismeretést, így annál érdekesebbnek ígérkezik ez előadás, mivel laikusok is ismereteik kibővítését érik el ezen az új építési módot tárgyaló előadáson. Reméljük, hogy nagy számú érdeklődő közönséget lesz szerencsénk együtt látni az előadó ülésen, mely után a társaság tagjai közös vacsorán vesznek részt.

Színház

HETI MŰSOR:

SZOMBAT: *A kornevillei harangok.* operett. Komlói Emma vendéglátéka. (C bérlet.)

* **Komlói Emma vendéglátéka.** Városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a közönség soraiban Komlói Emma vendéglátékai iránt. A művésznő első fellépte holnap, szombaton este lesz „A kornevillei harangok“ című operettben, amely a következő szereposztásban kerül színre: Serpolette—Komlói Emma, Germaine—Csanádi Irma, Gáspár apó—Kassay, Henry—Székely, Greniső—Falussy, A bíró—L. Farkas Pál. Ezt az előadást C) bérletben tartják meg. A következő Komlói-estékre (Pillangó kisasszony, Lili), amelyek kisbérletben, illetve A) bérletben tartattnak, már szombaton lehet jegyeket váltani.

* **Vasárnap délután** mérsékelt helyárrakkal „A drótos tót“ operettet adják, Borbély Lilivel, Aranyosi Nusival, L. Farkas Pállal, Falussyval, Szabóval és Kormossal a főbb szerepekben.

* **Matiné a Zenedében.** A Debreceni Zenede alsó és közép osztályu növendékei haladásának bemutatása végett folyó hó 30-án vasárnap 11 órakor hangverseny-matinét rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

* **A cigányprimás.** A debreceni színház legközelebbi operett-bemutatója „A cigányprimás“ lesz, amelyből már nagyban folynak a próbák. A hölgyek közül Zilahyné S. Vilma és Borbély Lili az urak közül pedig Kassay, Falussy és Kormos jutottak nagy szerepekhez ebben az operettben, melynek premierjét a jövő hó elejére tervezi az igazgatóság.

* **Az Apolló mozgó szombat és vasárnap** műsora ismét sorozata az üdonságoknak. „Az anya“ című 3 felvonásos dráma egy érdekes, izgalmas kép, ami a hét elején Budapesten négy mozi egyszerre mutatta be nagy sikerrel. Kacagató a legújabb Duci bácsi kép, a leghíresebb olasz komikus „Náci gyáva“ című film tréfája és egy érdekes francia vígjáték „Az asszonyi csel“. Kiegészíti a két órás műsort a „Kutya temető Párisban“, a „Cigány leány“ című érdekesen beállított életkép és „A repülő gép“ tanulságos felvétel.

Apolló
mozgósínház

Igazgató: DEÉSI ALFRÉD.

Folytonos bemenet!

AZ ANYA.

Dráma 3 felvonásban.

Duozi bácsi esernyője.

Bobózat.

Náci gyáva. Humoros kép.

Kutya- és maoskatemető Párisban.

Természeti felvétel.

Repülőgépgyártás. Tanulságos.

Délután 3 órakor nagy gyermekelőadás fél árák mellett.

♣♣♣
Miklós- és
Piac-utca
sarkán.
♣♣♣

Telefon 762.

ASSZONYI CSEL.

Vígjáték 1 felv.

A cigányleány.

Életkép 1 felv.

HIREK

— **A hajduböszörményi presbitérium Benedek államtitkárhoz.** Hajduböszörményből jelenti tudósítónk: Az itteni református egyháztanács ma délelőtt tartott üléséből üdvözlő feliratot küldött Benedek Sándorhoz, az új vallás- és közoktatásügyi államtitkárhoz, akinek atyja tíz évig működött Hajduböszörményben, mint kincstári főtiszt. A presbitérium egyhangulag, nagy lelkesedéssel fogadta el az erre vonatkozó indítványt.

— **Gyermeknap Debrecenben.** Az Országos Gyermekvédő Liga május hó harmadik és negyedik napján tartja szokásos gyűjtőnapját, mely alkalommal nagyszabású utcai program fogja szórakoztatni az urna köré gyülekező jótékonykodókat. A rendezőség élén Tatay Zoltán dr. városi joggyakornok fejt ki nagy buzgalmat a gyermek-nap sikere érdekében.

— **Presbitéri ülés.** A debreceni református egyház presbitériuma holnap szombaton délután a folyó ügyek elintézése végett ülést tart.

— **A veszprémi püspök lemondani készül.** Veszprémből táviratozzák: Hornig Károly báró veszprémi biboros püspök, aki ez idén üli felszentelésének huszonötödik évfordulóját, ez alkalomból lemondani készül javadalmáról. Egyelőre megroggalt egészségét akarja helyreállítani, ha ez sikerül, be akar vonulni a római kuriába, ahol részt akar venni a világegyház ügyeinek intézésében s a bibornoki kongregációkban a magyar érdekeknek szószólója lenne.

— **Fekete himlő.** Kassáról táviratozzák: Korponán, a cigánysoron veszedelmes mértékben terjed a hólyagos fekete himlő. Egy cigány tgnap meghalt. A hatóságok széleskörű óvintézkedéseket tettek.

— **Kevés a tanonciskola.** Az ipartestület előljárósa tegnap este népes ülést tartott, melyen Scheiber Gyula ipartestületi jegyző azt az anomáliát panaszolta fel, mely az iparostanoncok iskolázatása körül tapasztalható. Hétezerháromszáz tanonc közül több százan nem járhatnak iskolába, mert kevés a tanterem. A fennálló 99 osztály is tizenegy tanterembe van összezsúfolva. Átírnak a városi tanácshoz orvoslás végett.

— **Sorozás Hosszupályiban.** Hosszupályi község katona kötelezettei ma áltak a derecskei sorozó bizottság elé, mely alkalommal 71 legény közül 33-at szolgálatra alkalmasnak talált a bizottság. Az eredmény 45%, amely kitünőnek mondható.

— **Jönnek a bolgárok!** Szatmárról táviratozza tudósítónk, hogy több olyan bolgár kertész özvegyétől, — akik a háboru kitörése előtt Szatmáron dolgoztak, majd elmentek a háboruba és ott elesetek, — levél érkezett a szatmári Lanka vidékének tulajdonosához, amelyben közlik, hogy a tavalyi kertbérletet tovább is megtartják és már a napokban megkezdik a munkát.

— **A megmelegített dinamit.** Déváról jelentik: Gerber Frigyes vállalkozó dinamitot vitt haza, hogy megmelegítve gyullathatóvá tegye. A dinamitot azonban a kellelénél tovább hagyta melegedni, miáltal az felrobant és Gerbert, valamint leányát oly súlyosan megsértette, hogy a vállalkozó pár perc múlva meghalt, leánya pedig haldoklik.

— **Ruha Gyula nyiregyházi cimbalommester,** a cimbalmosok nagymestere nyiregyházáról városunkba érkezvén, e hó 29-én és 30-án a Dréher termében hurnélküli saját készítésű facimbalmon s természetes hurok cimbalmon hangversenyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja. Belépő díj nincs. Kezdeté este fél 8 órakor. Cimbalom hangolást elvállal. Hurnélküli facimbalmot rendelésre jutányos áron készít.

— Egy katonai dráma epilógusa. Mindenki emlékszik még bizonyára arra a véres családi drámára, amelynek tavaly tavasszal Lázár hadnagy lett az áldozata. Bartl Róbert főhadnagy agyonlőtte felesége csábitóját, Lázár hadnagyot. Bartl hadbíró-ság elé került, el is ítélték, azóta ki is töltötte a büntetését. A drámának — bár kevésbé hangos körülmények között — egy harmadik áldozata is van. A lelőtt hadnagy bátyja, Lázár Lóránt, a dráma idején előkelő hivatalnok volt az Osztrák-Magyar Bank miskolci fiókjának. A terjedelmes cikkek, amelyek Lázár hadnagy életkörülményeit a legapróbb részletekig ismertették, beszámoltak arról is, hogy a bankhivatalnok az öccsének több váltóügyében érdekelve volt. Ez lett Lázár Lóránt veszte. Az Osztrák-Magyar Banknál ugyanis háziszabály, hogy alkalmazottainak nem szabad váltózsírban szerepelniük. A váltóügyek kipattantak és Lázár elvesztette az állását. Szerencsére biztosította az egzisztenciát a feleségének, Batizfalvy Elzának, a jövedelme, aki primadonnája a Palágyi Lajos miskolci társulatának. A színigazgató azonban most nem újította meg a primadonna szerződését. Batizfalvy Elza tehát gondolt egyet és megpályázta a díogyőri vashámor vendéglőjének a bérletét, de a gyár igazgatósága nem adta neki. Szeptembertől kezdve tehát sem Lázárnak, sem a feleségének nincs állása. Ilyen bonyodalmakat okozott a katonaelet szigora egy nyugodalmas élet-pályán.

Gyenge, beteges gyermekek

hamar megerősödnek, ha a Scott-féle csukamájolaj Emulsiót rendszeresen kapják. Sokkal izletesebb és élvezhetőbb léven, mint a közönséges csukamájolaj, legtöbbször szívesen veszik, jól emésztik és a kedvező hatásra sem kell soká várni. A Scott-féle Emulsió elősegíti a kemény hus keletkezését, erős izmok fejlődését és a csontokra gyakorolt hatása félreismerhetetlen. Az általános megerősödés folytán a gyermekek nemsokára több életkedvet és érdeklődést mutatnak és rövid idő után már vidáman látjuk ugrálni őket. A Scott-féle Emulsió, amelyben a csukamájolaj tápláló erejét az ásványi alkatrészek lényegesen emelik, mint gyermekerosztó-szer kétségkívül első helyen áll, de csak a valódi Scott-féle Emulsió.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott & Bowne, G. m. b. H. címre Wien, VII., akkor egy gyógyszertár után próbaadagot küldünk.

— **Meglopta a jegyszédőnőt.** Kocsis Ferencné színházi jegyszédőnő panaszt tett a rendőrségen T. D. nyomdászsegéd ellen, ki tőle látcsövet kölcsönzött, de azt nem adta vissza. Lakásán is kereste, ahol azt a felvilágosítást kapta, hogy az illető tegnap óta még mindig nem tért haza. A rendőrség a nyomozást ez ügyben folyamatba tette.

— **A Debrecen városi takarékpénztár rt.** üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

ROYAL Szálloda : Kávéház
Étterem :: Sörház

Nagy díszterem minden alkalomra rendelkezésre áll.

— **Kézrekerült tolvajok.** Kállai Erzsébet és a vele vadházasságban élő Szatmári Antal még az elmúlt év novemberében fel-feszítették lakásadójuk Gödér Imre komótját, melyből tekintélyes összeg pénzt és értéktárgyakat loptak el, aztán a városból elmenekültek. Ma a debreceni rendőrség mindkettőjüket elfogta és a debreceni kir. ügyész-ségnek adta át.

— **Tavaszi kalapudonságok** Frank Testvéreknél, a megyeház mellett.

— **Costüm ujdonságok** valódi angol kelméből 40 koronától Halmágyi Sámuel fiók-üzletében Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

TÖRVÉNYKEZÉS

BALESET A SOROMPÓ MIATT.

A múlt év augusztus havában Tóth András debreceni 33. számú bérkocsis Miskolczi Mihály mezőrendőrrel a bősörményi uti sorompón akart áthaladni kocsijával. — Azonban ugyanekkor haladt keresztül egy tehervonat is, melyet előbb egy 7 óra 20 perckor reggel érkező tehervonat előzött meg. Kiss Sándor váltóőr a személyvonat után már felhuzta félig a sorompót, mikor a termestertől figyelmeztetést kapott, hogy jön a tehervonat.

Akkor azonban a kocsi a félig nyitott sorompó alá került s mert kellő ideje nem volt visszavonulni, a lezuhanó soromófa egész súlyával a kocsira hullott, úgy, hogy ezt teljesen összetörte. A bennülő Miskolczi Mihály mezőőr s a kocsis tulajdonosa Tóth András bérkocsis is súlyosan megsérültek. Miskolczi három hétnél tovább nyomta az eset után az ágyát. Ma tárgyalta ezt az esetet a debreceni törvényszék.

Kiss Sándor váltóőr azzal védekezett, hogy az eset történetkor még gyakorlatlan volt s így a sorompó kezelésében nem volt meg az a jártassága, melylyel ma rendelkezik. Viszont a bérkocsisnak tudnia kellett, hogy a félig felhuzott sorompón keresztül mennie nem szabad.

A törvényszék a váltóőrt bűnösnek mondta ki gondatlanságból okozott testisér-tés vétségében és 100 korona pénzbüntetés-re ítélte, melyet azonban felfüggesztett.

NYILTTER.

AUTOMOBILOK

szállítási és lukszus célokra, 1500 koronától, 8000 koronáig kaphatók kitünő állapotban. Értekezhetni lehet Bokor mérnökkel, a Royal szállodában vasárnap délig.

Steckenpferd-liliomtejszappan

mint eddig, ezután is nélkülözhetetlen a bőr- és szépségápolásnál. Naponta elismerőlevelek. 80 fillérért mindenütt kapható.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	824.75
Osztrák hitel	680 —
1. szászországi koronaáradi	82.45
Államváltó	76.5 —
Értéktőzsde	432.50
Himnuszárny	708 —
Sajgótarjani	718 —
Köszöni vasút	850.50

Irányszám:

Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 5 1/2% — 3/8%, Berlin 5 1/8% London 7/8%.

Budapesti gabonátőzsde.

Szaris E. (Strasser és Köny) debr. bizományos tisztelettel	0.92
Búza áprilisra	12 —
„ októberre	11.75
„ 1913. szept.	9.11
Rozs áprilisra	9.19
„ októberre	9.02
Zab áprilisra	8.37
„ októberre	7.69
Tengeri 1913. év május	7.94
„ júliusra	7.94

Kész ára 5-tel olcsóbb.

Cégváltozások

a debreceni törvényszék területén

Egyéni cégek:

- Schwéd Menyhértné hajduböszörményi férfi-szabó bejegyeztetett.
- Weisz Adolfné debreceni rőfös, női és férfidivat kereskedő bejegyeztetett.
- Treitl Izraelné debreceni szatócs bejegyeztetett.
- Schloster Ignác hajduböszörményi szabó bejegyeztetett.
- Schlesinger Hermanné földesi szabó bejegyeztetett.
- Rappaport Májerné debreceni vegyeskereskedő bejegyeztetett.

Társas cégek:

- Földesi Közirtokossági Takarékpénztár. — Tisza István igazgatósági tag bejegyeztetett., Zs. Szabó Márton töröltetett.
- Balmazújvárosi Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja. Juhász Péter és Szarvas Imre igazgatósági tagok bejegyeztettek, Pokrócz Ferenc és Földesi János igazgatósági tagok töröltettek.
- Tiszadobi bér gazdaság, Rosentfeld Salamon és társai. A céget Rosentfeld Salamon és Gara Alajos cégtulajdonosok külön-külön jegyzik. A cégből a „Forgalmi Bank” kilépett és ennek delegáltjai: Ungár Jenő és Hajdu Imre cégjegyzési jogosultsága töröltetett.
- Hajdumegyi Takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet. Ifj. Cseke Gábor igazgatósági tag bejegyeztetett. Aufferber Bernát töröltetett.

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche“-ról



tüdőbajoknál:

Dr. E. P. orvos, Pr.-ben.

A Sirolin „Roche“-t két nehéz tüdőinfekció esetében rendeltem és a legjobb szernek ismerem el köhögés, étvágytalanság és a légzőszervek elnyúltságára ellen.

K. L. tanár, St.-ben.

Kis lányom köhögését a Sirolin „Roche” teljesen megszüntette.

F. H. tanító, Fr. a. D.

A Sirolin „Roche” hatásával meg vagyunk elégedve és mindenkinek ajánlani fogjuk, akinek légszervi baja van

O. E. előljáró, T. a. M.

A Sirolin „Roche” csodákat művel és négy év óta nem nélkülözhetem házi gyógytáramban.

A Sirolin „Roche” pompas ízű, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot és hörghurutot, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van az egész szervezetre. A Sirolin „Roche” minden gyógyszertárban kapható.

Köntösgáti Téglagyár részvénytársaság Debrecen. Dr. Magoss György igazgatósági tag töröltetett.

Hajdúböszörményi tégl- és cserépgyár vállalat, Takács Imre és társa bejegyeztetett. Cégtulajdonosok: Dr. Kertész József orvos és Takács Imre építési vállalkozó.

Gazdasági Bank Hajduszoboszlón, Részvénytársasággal kapcsolatos népségélyző szövetkezet. Parti Mihály, Gaizer János és Aron Béla igazgatósági tagok bejegyeztettek, Márton Károly, G. Kiss Gábor és ifj. Cseke Gábor töröltettek.

Kerületi Bank m. sz. Neumann Miksa igazgatósági tag töröltetett.

Mandel és Schwarczkopf debreceni borkereskedők bejegyeztettek.

Debreceni Népbank Szövetkezet. — Fogarasi György igazgatósági tag bejegyeztetett.

Gazdasági Takarékpénztár r.-t. A Debrecen városi Takarékpénztár r. t. 1912. december 31-én beolvadt.

Fizetéseketelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetéseketelenségeket jelenti: Ebner Antal Tamásfalva, Nikolics Testvérek Zimony, Wilhelm Miksa Budapest, Ráday-utca 23., Gressig B. János Cegléd.

ÓRÁK,
ékszerek, ezüstneműek meglepő olcsón
Sándor Arminnál.

! Fürdőmegnyitás!
Van szerencsém a m. t. fürdő-közönség szives tudomására hozni, hogy a vasuti állomással szemben levő
„Diana“ (volt Telegdi) fürdő megnyílt.
Gőz- és kádfürdő egész nap. Gőzfürdő hétfőn pénteken és szerdán d. u. a nőknek, szerdán d. e. és a többi napokon a férfiaknak.
Kiváló tisztelettel
KABAI JÓZSEF, fürdőtulajdonos.

Telefonszám 321. Telefonszám 321.
Háztulajdonosok figyelmébe!
⊕⊕⊕
Helyben 10 év óta fennálló elsőrendű
vízvezetési, csatornázás és fürdőberendezési vállalat.
Elvállal jóállás mellett a legegyszerűbből legmodernebb kivitelig vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezéseket, szakszerű kivittel, jutányos árban. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. A vízvezetési szabályrendeletnek megfelelően elvállalok vízvezetési átalakításokat és javításokat.
Máthéi János
vízvezetési, csatornázási és épület bádógos munkák vállalata.
Iroda és műhely Darabos-u. 54. sz.
Mintaraktár: Egyház-tér 5. szám.

2146—1913. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar-bank r.-t. szármási cég végrehajthatónak, Huszár János végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 11586. sz. tjkvben A + 9331/27 — a/1. és 9331/26 — b/1. hrsz. alatt felvett Czeising-telepi házasudvarból a Huszár János nevében álló felerészre 675 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1913. évi május hó 17. napjának délelőtti 9 órákor** e kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a V. u. 21. §-a értelmében 374 koronán alól eladni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, a Vu. 25. §-a értelmében köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913 évi február hó 19

Czipott s. k. kir. tbiró.

Nincs többé drágaság!

megtörte az alanti cég árjegyzéke:

1 méter selyem poupelein	4.40 K
1 „ dupla széles madeira	1.60 „
1 „ szimpla széles madeira	—90 „
1 „ valódi angol zephir	—98 „
1 „ dupla széles grenadin	1.50 „
1 „ 140 cm. széles angol costum-kelme	2.80 „
Gyönyörű francia fűzők	1.80 „
Tiszta selyem harisnyák	3.50 „
Tiszta vászon ajour zsebkendők; férfi, női, és gyermek fehérneműk, harisnyák, pongyola, blouz és gyermekruha-különlegességek minden nagyságban. Kézi táskák, selyem és tüll sál, kendők, vásznak, sifonok. 3 drb férfi önkötős selyem nyakkendő 2 korona. 1 mtrg. himző se- o o lyem 5 fillér. o o	

Állandó alkalmi árak.
REICHMANN DIVATÁRUHÁZA
PIAC-U 85.
Royal-szállodával szemben.

Megbecsülhetetlen

és megfizethetetlen gyógyszerül szolgál **rheuma, köszvény, húlés okozta hasogatódás, nyilallás és szuródásoknál** a kiváló hatású

Csillag növény-szesz.

Hírét és közkedveltségét különösen annak köszönheti, hogy fent nevezett bajoknál kitűnő hatása van és már rövid ideig használat után javulás és gyógyulás áll be.
Á r a
7 0 0
fillér.
Gyomorgyengeség, szélgörcs, fejfájás, köhögés, mellszorulás és több naponként előforduló bajnál
„Stella essentia fluid“-nak
1 tüveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasztalás és kipróbálás után került forgalomba. Kiváló hatásuk rendkívül kedvelté és ismertté tette ugyannyira, hogy a legelterjedtebb házi szereknek tekinthetők.
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszer-tárában
Debreczen, Árpád-tér.

Gyökeres szőlővessző

gyümölcsfa-oltvány és akácfa kapható
Gróf Degenfeld és Dr. Balkányi urak
Erzsébet szőlőtelepén.
Iroda Debreczen, Kossuth-utca 32. sz.

Hölgyek figyelmébe!

≈ **Tavaszi** ≈
kalapudonságok
Török Irén és Társa
Arany János-utca 1.

Figyelem!

Most, most, hogy ilyen pénzkrisis van, azért lehet egy remek, bármilyen színben levő
Raglánt venni 10 K.-ért.
Remek kosztümöt . . . 20 K.-ért.
Diszitett tavaszi kalapot 5 K.-ért.
Gyermek gallért 4 K.-tól.
Gyermekkabátot 6 K.-tól.
Ezek igen szép kivitelben vannak. Nem kötelező a vétel. Kérem a t. közönséget tekintse meg.

H o l ?
Rózsánál
! a Kistemplombazárban !

Tiszta agyagból készült szép piros
cserép, fali téglá
és legszebb nyersfalazati és
kémény-tégla
csak a
Karczagi
agyagiparnál
Karczagon szereshető be.

30 másfél 30 fillér,
azért minden szö
5 fillér, a legkisebb
hirdetés 50 l.

APRO HIRDETÉSEK

Vastag betűből szer-
dett minden szö 10
fill. Apró hirdetések,
előre fizetendők.

Levelezés

Házasság céljából intelligens, éltebb vagy özvegy uriember ismeretséget keresem Csakis komoly és teljes címmel ellátott levélre reflektálok. »Modern házasság« jellegre a kiadóhivatalba.

Különféle

Legjobb minőségű szobapadló lag és a világhírű „Cirin“ parket kenőcs, melyet kefélni nem szükséges, a parkettet fényessé teszi. Kapható a Deutsch üzletben.

Mávirágok, szalma kalapok, kesztyűk, harisnyák, női és férfi ingek, nyakkendők, kalapok legolcsóbban Schwarz M. L.-nél, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika-különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereskedésében, pénzügyi palota Telefon 79.

Izr. urinónél kitűnő házikoszt és lakás kapható. Arany János-u. 16. sz.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben látás mellett. — Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi lókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Gyenes Antal. Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Fischer János hölgyfodrász. **Ondolatio**, modern hajmunkák állandó nagy raktára, Piac-utca 77. sz., az udvarban.

Füstös Dezső utóda **Előnyomda és kézimunkaüzlete megnyit** Egyháztér 3. sz. alatt, a volt helyiségtől hét házzal lejjebb **a nagytöplommal szemben**. Sárgára festett kirakat, fehér és színes himzés, harisnyafejlesztés vállalat.

Használt butor, háztartási cikkek eladók. — Naponként délután 3—5 óráig, vasárnap egész nap. Simonffy-utca 41.

Lakás

Utcai 4 szobás modern lakás Varga-utca 43. számú háznál május 1-től kiadó és 3 szobás udvari lakás május 1-től kiadó.

Kiadó lakás. Csapó-utca 10. szám alatt egy modern, fürdőszobás, gáz- és villamosvilágítással ellátott udvari lakás május elsejére kiadó. Megtekinthető naponta 2—3 óra között.

Két szoba, előszobás udvari lakás május 1-re kiadó. Vár-utca 7.

Üzlethelyiség

Három modern üzlethelyiség igen forgalmas helyen olcsón kiadó. Ugyanott egy beépített tűzhely eladó. Weisz Ede lakatos Piac-utca 32.

Simonffy-u. 27. sz. alatt üzletnek, vagy műhelynek alkalmas utcai helyiség, valamint megfelelő udvari lakhelyiség f. é. május hó 1-től bérbe adandó. Értekezhetni Grosz Ignácnál Piac-u. 72. sz., I. emelet.

WÜSZTNER PENSIO

BUDAPEST, IV, VÁCI-UT 40.

A belváros központjában, villamos megálló a ház előtt, közlekedés minden irányban. Modern, teljesen új, minden kényelemmel berendezett, nyugodt, családi otthon Elsőrangú konyha. Központi fűtés. **Mérsékelt árak. Teljes pensió kapható 1-2 napra is. Szobák kaphatók ellátás nélkül is. Telefon 94 88.** Prospektussal szolgál az igazgatóság.

237—1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár végrehajtónak Gál Imre végrehajtást szenvedő elleni 850 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, a pladányi kir. bíróság területén levő Nádudvar községben fekvő, a nádudvari 1056. sz. betétben A 1 2—23. sor 5013, 5276, 5277, 6233, 6234, 6235, 6236, 6237, 6238, 6239, 7906, 7907, 7908, 7909, 7910, 8096, 8148/1, 8148/2, 8149, 8150, 8151, 8152. hrsz. a. farkaskut, tégláskut, felsőszelencési dűlőben, Álomzugban és Sándorok dűlőben fekvő szántó, rét és legelőnek Gál Imre B. 4. alatti 1/9 ed illetőségére 1207 kor;

2. a nádudvari 1056. sz. betétben A 1 1—2. sor 3392, 3489. hrsz. alatt felvett 209 négyszögöl területű, a Csukáskertben fekvő kert és szántónak Gál Imre B. 4. alatti 1/9-ed illetőségére az árverést 7 koronában ezen nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1913. évi május hó 19 napján délután 9 órakor** Nádudvar község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is, azonban annak kétharmadánál alacsonyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni vagy az 1881. é. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1913. január hó 26-án.

Dr. Kovács s. k. kir. jbiró.

HÜTŐHÁZAK MÓLY KÁR ELLEN



Télikabátot és szőrmét minden ruhaneműt, szőnyeget mindent elvállalunk nyári megőrzésre. Műjégyár r.-t. Erzsébet-ut 29. szám.



! Megérkeztek !

az ujonnan berendezett üzle-
tünkbe a friss tavaszi
gyapjuszövetek
ugy **férfi-öltönyökre, mint női**
cestümökre.

Legjobb minőség, legujabb divat és a legolcsóbb árak mellett.

Maradékok,

amíg a készlet tart, igen olcsón a régi Kossuth-utcai üzletünkben is kaphatók.

Tisztelettel

DOMÁN és KURZ
posztó- és gyapjuszövet-üzlete
PIAC-UTCA 49., a főpostával szemben.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek

a tavaszi divat újdonságai

női kelmek, solymek, zephyrek,
Voile de Lain, kretonok.

Óriási választék! :: Előzekény kiszolgálás!

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknél a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

Gyomoreseppek

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában Debreczenben.